

PARA "EL PUEBLO"

CRÓNICA

Pan y toros

Para D. Feliciano Quevedo.

Los ingleses lo confiesan. No hay documento humano que carezca de esta confesión de terror inicial: lo sufren aun los más animosos, los hombres de temple de acero. No existe tensión que someta el temple de un hombre a prueba más desesperada. A veces esta tensión se prolonga durante jornadas enteras, desde el alba al anochecer, sin descansar, como una catástrofe sismica sin discontinuidad. Para los débiles, aquellos en quienes el sistema nervioso, sufrido, artes de ir a la guerra, alguna crisis, estas impresiones son irresistibles. Se conocen muchos casos de locura repentina y de suicidio; hombres que parecen como desplomados súbitamente, sin ninguna herida visible, como si tuvieran los nervios rotos, «broken». Existe en el cuartel general inglés un hospital de mil camas para estos hombres a quienes la tremenda crisis de los primeros días ha hundido en una especie de parálisis.

Pero, las masas, poco a poco, se acostumbran, aunque casi nunca totalmente. Cuando uno de estos crateres que parecen caídos desde el cielo estalla en el campamento, en la trinchera, hasta los más valerosos o equilibrados parpadean. Cuando el terror inicial desaparece, vive permanentemente en el corazón del soldado un profundo rencor contra el cañón. Al fuego de fusilería se responde hasta con los caracteres de una invitación alegre. Pero, el cañón, parece un profanador del gran juego de la guerra, la befa del ardimiento personal, el asesino artero, que hierde y se escabulle. El soldado prefiere siempre el asalto a la bayoneta, al arma blanca, en el momento en que por fortuna no se oye la voz del cañón; ver, desafiar al enemigo.

La artillería gruesa moderna, con todo su ruido, hace más daño en las posiciones que en los hombres. Rompe los tímpanos; destruye una campaña; despanzurra los fuertes; pero, en campo abierto mata muy poco. Entre las sacudidas que determina y las pérdidas que ocasiona hay una gran desproporción. Hecha la estadística desde el principio de la guerra, causará sorpresa saber que son necesarios treinta cañonazos y muchos cientos de disparos de fusilería para poner a un hombre fuera de combate.

Entre las lecturas diarias de documentos de la guerra he creído de interés traducir esta nota viva del combate. Sin duda nada tiene esto que ver con la situación de los ejércitos, aunque algo se aproxime al estado del espíritu del soldado en campaña. Pero, es una nota real, vívida, precisa.

X. X.

Oficina electoral

Casa de la Democracia

Todos los que no estén incluidos en el Censo electoral, pueden hacerlo en la oficina establecida en la Casa de la Democracia, todos los días del corriente mes, de 5 a 8 de la tarde.

Igualmente podrán solicitar el cambio de distrito cuantos se hayan trasladado de domicilio.

Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 5 pesetas. Clínica de Sordos, San Antonio, Mercado, 71, Camín, San Fernando, 34, y otras. Gratis prospectos detallados en la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las «granulaciones». Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

RADIUM INSTITUTO

HISPANO-SUIZO
Entrada: Chofréns, 3

Nájera, dentista

Berco, 11, principal.

El mundo español y Francia

Conferencia dada por don Vicente Blasco Ibáñez en las Galerías Georges Petit, de París, el día 26 de Marzo de 1915. (Continuación)

A su casa sin retroceder, siempre con la proa al Oeste, y acometido la más loca de las aventuras, lanzándose en la inmensidad del desierto oceánico, sólo motivado por los oasis de algunas tierras esporádicas.

Un día el portugués que había ocupado un momento ruda sorpresa. ¡Un navío en la soledad de la tierra patria, sino que surgía por el opuesto, del grande que era infinito. El navío, no más grande que un barco de cabotaje, llevaba estables en sus velas leones y castillos. Era un gallego, de Sebastián Elcano, el teniente de mar que volvió a España por el Océano, después de haber navegado toda la redondez del planeta. Escribieron se tropezaban al otro extremo del mundo, abarcaba el mundo. Por primera vez en su historia, el hombre podía considerarse señor de la tierra. (Aplausos.)

Así sirvieron a la humanidad los morenos de Argonales de España, al ir miles de años después de Jafón en busca del Vellocino de oro. (Larga ovación.)

En la hora presente todos los hombres que, en sus apellidos latinos debemos sentir nuestra unidad a la de Francia. Por su posición geográfica, Francia resulta el baluarte de la

Ha comenzado la temporada taurina entre el cascabeleo alegre de las calesas, los gritos ebrios de entusiasmo de los aficionados y las notas chulapanas de los pasodobles toreros que lanzan al aire las bandas de música que amenizan el espectáculo. Luz, alegría, calor, arte, mujerío, frases galantes, lujo, derroche de dinero, nada ha faltado en el cuadro para que la inauguración sea magnífica. La Prensa llena sus páginas relatando las hazañas de los lidiadores. España entera tiembla de emoción ante una verónica de Belmonte o ante un buen par de Joselito. Es el problema de todos los años que florece en la primavera como los almendros y los rosales. Yo quiero hacer un pequeño estudio de este problema sin ponerme serio, desde luego. Y, como los espaldas de carol, voy a brindár mi artículo, y lo hago a usted, mi querido amigo D. Feliciano Quevedo, porque sé que es usted, un buen aficionado, entendido de verdad en el arte de Montes y de Cúchares, de los que no pierden corrida de los clásicos, de los «de chipén», que dicen los castizos; pero que no obstante su alma montañesa, franca y noble como la de todos sus paisanos, no se apasiona ciegamente tras de un ídolo taurino y sabe distinguir al bueno del malo y dejar encerrada la afición en los justos límites; ¿no es cierto?

Mucho se ha escrito en contra de los toros, seguramente tanto como a su favor. Pero ¿existe realmente este problema? La llamada fiesta nacional es verdaderamente algo que algunos suponen la única idea fija de los españoles, la obsesión de la raza, el «leit motif» que agita y conmueve al pueblo español. ¿Es cierta o aparente esta fiebre taurina que desde hace pocos años se ha desarrollado en todas las clases sociales? Yo creo firmemente que es más el ruido que las necesidades. No, no es toda España; ni mucho menos, la llamada «afición». Lo que sucede es que el «aficionado» bulle más, se apasiona más por su fiesta y por sus artistas que los demás españoles, y no habla más que de toros en la calle, en el café, en su casa, en su oficina.

Si fijamos un poco la atención, veremos que siempre son los mismos los espectadores de las corridas de toros; es un público de «habituales», de apasionados que no pierden una sola corrida. Reparar entre vuestros amigos taurifilos y en seguida veréis que es cierto lo que digo. Hagamos números. En la plaza de Toros de Madrid caben 13.000 espectadores; puede asegurarse que «diez mil» son asientos concurrentes, puesto que esta cifra es la del número de abonados en la presente temporada. Quedan por lo tanto unos tres mil que se renuevan.

Añadimos otros tres mil de los que no pueden asistir por sus ocupaciones, por falta de medios económicos y otros motivos y tendremos un total que no llega a veinte mil individuos de los que siguen de cerca la bárbara fiesta, en una capital como Madrid, que tiene sesientos mil habitantes.

En la misma proporción se encuentran Barcelona, Valencia y otras grandes ciudades, y aún mucho menor es en el resto de España. ¿Puede por lo tanto afirmarse que la afición taurina constituye una fiebre nacional? Yo opino que de ninguna manera. Ahora bien, de seguir el camino emprendido de poco tiempo a esta parte, entonces sí, y ese es el grave peligro, la amenaza que gravita sobre la conciencia de la sociedad española. Fomentada la torería con el continuo halago, con la narración de los más pequeños incidentes, con los retratos a granel y el asomo de esa ridícula literatura taurina que llena ahora los escaparates de las librerías, irá creciendo de año en año.

Falto el pueblo de ideales, declada la quebra de los actuales partidos políticos, es campo abonado para que levante sobre el pavés a los ídolos toreros. De ahí la incomprensible y censurable actitud de algunos políticos y de otras altas personalidades visitando y felicitando diariamente a los diestros lesionados.

Urge, pues, evitar el crecimiento del flamenco, que es cosa bien distinta al divertido espectáculo de una corrida de toros. Voy a terminar, pero antes quiero hacer constar que a mí me gustan los toros, la fiesta, pero no la exaltación y adoración de los astros coquetados. Y ahora voy a otros pequeños datos estadísticos tomados de los libros taurinos «Toros y toreros», «El año taurino» y algunos otros.

El año 1914 existían en España 412 plazas de toros y cinco en construcción. En esas plazas se dieron 726 novilladas y 308 corridas de toros, con matadores de cartel. Se mataron más de 5.000 toros, y murieron con las tripas fuera cerca de «siete mil» caballos. Sólo Belmonte toró 72 corridas y mató 136 toros.

Como si descansas su triunfo y su gloria, como si fueres nuestros. (Aplausos.) Así debe ser, lógicamente. Nada nos separa de Francia; todo nos junta a ella: la raza, los intereses espirituales, el instinto de conservación como pueblo, el orgullo de familia que nos hace sentir una justa vanidad cuando tenemos parentesco con algo grande y poderoso que lleva nuestra sangre. Y además de todo esto nos unen los intereses económicos.

En cambio nada, absolutamente nada nos junta con Alemania. Yo no hablo sólo para vosotros, que no necesitáis ser convencidos. Deseo que mi pensamiento, robustecido por la sonoridad que presta París a las ideas, llegue a todos mis compatriotas, no para persuadir a los que son germanófilos por odio político, pues a éstos sólo el estampido del éxito les arrancará los tacones con que voluntariamente se han obstruido las orejas. Deseo excitar la atención de aquellos que por vivir al margen del conflicto y a cubierto de la guerra consideran fríamente los sucesos actuales, como si la neutralidad significase indiferencia.

Hablemos primeramente el lenguaje egoísta del comercio. Francia nos compra a nosotros mucho más que nosotros le compramos a ella. El desequilibrio es considerable entre la importación francesa y la exportación española. Regiones enteras de nuestra costa mediterránea y del interior viven de la venta de sus productos en los mercados franceses. Nuestra flota mercante del Mediterráneo navega sin cesar a los puertos de vuestro Mediodía, y en ciertos años Marsella y Cette parecieren verdaderos puertos españoles, pues nuestros productos ocupaban con preferencia los muelles y nuestra bandera era la que ondeaba en mayor número de mástiles.

El capital francés—así como el inglés—ha ayudado como ninguno otro de Europa al des-

El que pudiéramos llamar censo taurino lo forman 65 matadores de alternativa, 324 novilleros y 1.300 los banderilleros, picadores y demás individuos de la cuadrilla, sin contar los maletas y torerillos de las caesas. Fijando en 6.500 pesetas la cantidad que cobran los Gallo y Belmonte por corrida, y en 80 las torreadas, vienen a salir al fin de temporada por cien mil duros cada año.

En contraposición a estas cifras pudieran señalarse otras referentes a la emigración, a las fábricas cerradas, a los alfabetos, a los físicos, etc., etc.; pero no es esa mi intención. Basta con lo expuesto. Que cada cual comente como guste. Y nada más.

Julio MILEGO.

ECOS

Disposición para regular los precios de trigos, harinas y pan

Por el Gobierno se ha dictado la siguiente disposición:

«Vistos los datos que los gobernadores civiles facilitan respecto a las existencias y precios de los trigos, harinas y otros artículos de necesario consumo;

Considerando que por la llegada de trigos de origen extranjero y por haberse asegurado el abastecimiento de los mercados del litoral y de los interiores que parecen de existencias, se ha iniciado ya la baja de los precios y que en consecuencia ha de procurarse que la mejora de éstos vaya refluendo en beneficio del consumo;

Considerando que entre los precios de los trigos, los de las harinas y los del pan, debe establecerse según las clases de aquéllas, una relación constante a fin de que se mantenga o reduzca la forma que proceda el tipo de venta del pan de la clase corriente;

Y considerando que la acción de las juntas de subsistencias debe ejercerse también sobre otros artículos tales como el arroz, garbanos, patatas, alubias, aceite de oliva, manteca y tocino para conseguir la mayor reducción posible de los precios en las ventas al detalle;

S. M. el rey, de conformidad con lo propuesto por esa dirección general, se ha servido disponer:

1.º Que ese centro directivo remita nota a las respectivas juntas de subsistencias de los precios de trigos extranjeros adquiridos con su intervención;

2.º Que en vista de estos precios, de los que rigen en los mercados locales o cercanos y de los demás antecedentes que las juntas guarden relación con el trigo, teniendo en cuenta que el margen entre los precios de los trigos y harinas debe establecerse entre 10 y 11 pesetas para los originarios de los Estados Unidos, Cataluña, Aragón, Castilla la Nueva, Andalucía, Extremadura y otros de los llamados de rendimiento, y entre 11 y 12 pesetas para los de Argentina, Castilla la Vieja, Navarra, Rioja y otros análogos;

3.º Que el precio por kilogramo de pan de la clase corriente no debe exceder del que tenga en cada localidad el kilogramo de harina

4.º Que igualmente deben vigilar las juntas de consumo, tales como arroz, garbanos, patatas, alubias, aceite de oliva, manteca y tocino, teniendo en cuenta los precios de origen, gastos de arrastre y mermas, a fin de que se procure que en la mencionada venta al recargo no exceda de un 15 por 100, que dada la posibilidad del completo abastecimiento no se ponga ninguna clase de trabas ni formalidades al comercio interior, ni al de cabotaje, a no ser en casos en que se trate de cantidades de trigos ó harinas, de las que los Ayuntamientos se hayan incautado;

Y 5.º Que los gobernadores civiles, como presidentes de las juntas de subsistencias, dispongan lo conveniente para el cumplimiento de las anteriores instrucciones.»

Ayer tarde tomó posesión la nueva junta directiva del Gremio de horneros, elegida en la forma siguiente:

Presidente, Bautista Pont; vice 1.º, José Torres; vice 2.º, Carmelo Domínguez; tesoro, Vicente Cuiñat; contador, Mariano Martín; vicepresidente, Enrique Silla; vocales: Manuel Sanchis, Julio Leyba, Manuel Nadal, Manuel Lineto y José García Montalvo.

Con objeto de poder entregar esta mañana al Alcalde la instancia en la que solicitan las reformas que ya tenemos indicadas, dedicaronse a la recogida de firmas entre los gremiados, habiendo firmado hasta últimas horas de la noche cerca de un centenar de ellos.

La cuestión del pan

Los horneros muestran muy esperanzados en que en la sesión que el Ayuntamiento celebrará el lunes, aprobará cuanto solicitan, pues precisamente en Madrid las ordenanzas municipales prohíben, según ellos, la reventa, por cuestión de higiene.

Conferencia en el Ateneo Científico

El tema «Influencia política en Italia de los estados levantinos ó de Aragón a partir del siglo XIII», fué motivo para que D. Luis Tramoyeres pronunciara ayer tarde una bellísima conferencia.

Comenzó el conferenciante recordando el anhelo de aquellos Estados, que con una política de civilización y de progreso soñaron que el mar Mediterráneo fuese un mar hispano, porque el que fuese dueño de ese mar, lo sería de Europa; y prueba de esos esfuerzos quedó en Cerdeña, Nápoles, y especialmente en Sicilia.

La decadencia española, ha hecho que este mar no pueda llamarse más mar ibérico ni mar hispano; pero no podrá borrarse nunca que con nuestro progreso fundamos nacionalidades, donde dejamos recuerdos artísticos de nuestro paso.

Recordó cómo Pedro II, hijo de Jaime I de Aragón, queriendo libertar a los habitantes de las islas sicilianas, preparó una armada poderosísima, cual no se conoció en aquella época, y aunque algunas naciones pidieron explicaciones del destino de aquella escuadra, no pudieron impedir que destronasen a los reyes normandos, sublevando a las poblaciones, hecho que ha pasado a la historia con el nombre de «Visperas sicilianas».

A la llegada de los aragoneses dominaban en aquellas islas dos modalidades: la fué derivación griega ó bizantina, aportada por los magmages; la otra, árabo-normanda; y a pesar de la admiración que a los vencedores causó la capilla Palatina que, según Montaner, no hoy otra mejor en el mundo, los aragoneses no siguieron este arte, implantando el arquitectónico español.

Con la ayuda de proyecciones, el Sr. Tramoyeres hizo desfilas ante nuestra vista, patios, escaleras y torre existentes aun en Palermo; la puerta del palacio de Mosén Sorell que conserva en París y que fué vendido a aquel museo en 2.500 francos; el palacio de San Stefano, en Taormine, y otros monumentos debidos a nuestra influencia en la parte civil.

En la parte religiosa, proyectó unas imágenes y en la parte pictórica señaló nuestra influencia, apoyado en hechos históricos. Expuso también en orfebrería cuanto en cálices, custodias, dejó nuestro paso en dicho arte, en la escultura, donde el apogeo de los pueblos levantinos tan brillante muestra dejaron.

Aquellos habitantes, siguió diciendo el señor Tramoyeres, quisieron agradecer a Juan de Austria cuanto hizo por libertarles, y al efecto levantaron en Messina una estatua por suscripción popular.

Terminó manifestando que conforta el ánimo recordar que en otros países existen muestras de nuestro progreso en el arte, recuerdos que hacen pensar que nuestra patria, que dió hombres que llegaron a colocar tan alto el pabellón español, sería impecable.

El numeroso y selecto público, que llenaba el salón de actos, aplaudió calurosamente al conferenciante, distinguiéndose las señoras que en número notable asistieron a oír tan notable conferencia.

Universidad Popular

CASA DE LA DEMOCRACIA

Conferencia de don

Faustino Valentín

Anteayer, el notable letrado y querido correligionario D. Faustino Valentín, desarrolló en la Casa de la Democracia su anunciada conferencia sobre el interesante tema «La guerra y sus consecuencias».

Hizo la presentación del orador el presidente de dicho Centro D. Ricardo Samper, dedicando grandes elogios a la personalidad del Sr. Valentín.

He aquí un resumen de lo expuesto con una brillantez maravillosa por el conferenciante: Mientras un mayor grado de civilización empezó a esbozar el derecho, la fuerza fué siempre la suprema ley, la violencia, el único título; por eso la guerra acompaña a la humanidad desde sus orígenes y la paz es idea que nace al calor del concepto de un derecho ya superior y perfecto que elabora el entendimiento.

A esa labor de la civilización contribuyó como es un país de especialización, donde cada intelectual busca crearse un dominio particular y restringido, existen determinados profesores alemanes que nos han estudiado, con la misma atención que conceden otros en sus laboratorios a un insecto de tierras lejanas.

En un imperio donde existen eruditos que dedican la vida entera a unas cuantas docenas de volúmenes al estudio cualquiera letra de un alfabeto que desapareció hace cuatro mil años, no íbamos a ser nosotros tan infelices que no encontrásemos unos cuantos profesores ansiosos de dedicarse al hispanismo, medio seguro de crearse una especialidad científica y adquirir condecoraciones. Los alemanes han estudiado nuestra literatura, especialmente la antigua, con la tenacidad y el método que aportan a esta clase de trabajos, avanzando en sus investigaciones hasta el estudio de las literaturas regionales. Algunos han llegado a la literatura contemporánea, y somos unos cuantos los novelistas y dramaturgos que hemos sido traducidos al alemán y comentados por sus críticos. Pero no hay que extraer de esto vanidad alguna. Alemania nos ignora como nación moderna. Únicamente excitamos su atención como una curiosidad bibliográfica y erudita.

Yo me felicito de que así sea. Tiemblo por el porvenir de mi país si algún día Alemania llegase a pensar seriamente en nosotros. (Aplausos.) Ocupada en combatir a Francia en todos los terrenos, no nos ve a nosotros, que vivimos en medio ocultos tras del baluarte latino. Si Alemania sintiese por nuestro país la centipada del vuestro, hace tiempo que habría desaparecido nuestra independencia económica.

Los fabricantes españoles, que por sus preocupaciones políticas miran con cierta simpatía la causa de Alemania, debían pensar en su propia existencia, que se vería seriamente ame-

acelerar sus frutos el mismo horror que llegaron a tomar a la guerra los antiguos pueblos y con frecuencia, por instintiva aversión a ella, empezaron a buscar en la convención el medio de dar solución a sus querelas.

A la vez que esto ocurría, ese inmenso ejército de hombres de bien que sacrificó todo egoísmo al estudio de los problemas que a todos afectan, iba consagrando más pública y enérgicamente su condenación contra la fuerza como origen de la antigua justicia, y desde los gabinetes de trabajo al contacto del libro, iban brotando las ideas y las doctrinas que con tanta ansia se buscaban para la felicidad y la paz de los pueblos.

Así se forman sucesivamente distintas teorías, siendo la primera en orden sistemático la teoría aséptica.

Esta repudia la guerra—decía—al igual de toda violencia, porque se halla frente a toda ley de amor y fraternidad humana. El Evangelio partía también de la base de amor entre todos los hombres, condenaba implícitamente toda violencia, pero la Iglesia después, como depositaria de sus doctrinas, secestró sus preceptos y ocasionó las mayores luchas.

Se extendió en consideraciones acerca de esta doctrina y expuso a continuación las de la Teoría imperialista ó absolutista que aspiraba a realizar la paz del mundo por medio de una colosal guerra que borrara todas las fronteras y reuniera bajo un solo tirán a todos los pueblos. Esta paradoja fué al fin la que Plutarco atribuyó a Alejandro; era bajo disínto aspecto el sueño de Napoleón y ha sido juzgado muchos entendimientos con la fórmula de la monarquía universal católica, con el único poder soberano del pontificado.

Tras de este delirio apareció en el siglo XVII la Teoría empírico-política, que atribuyendo la representación política de los Estados a los respectivos soberanos, y partiendo de la base que las nacionalidades constituídas carecían de todo vicio de origen en cuanto al derecho, creía que por el pacto de todos los príncipes podría llegar a conseguirse la paz, creando un órgano legislativo y arbitral elegido por todos los pueblos en proporción a su importancia internacional.

De este origen partía el proyecto que el duque de Sully atribuía a Enrique IV y los que formuló el abate de Saint-Pierre. Analizó el Parlamento internacional que intentara organizarse, é hizo la crítica de esta doctrina por el error del mandato ó representación que se atribuyeron los soberanos y la injusticia que presidía las nacionalidades en aquella época, formadas en su mayoría con una sola razón, la de la fuerza, y por un solo medio, la conquista.

Trató el conferenciante a continuación de la Teoría jurídica, de la que hizo un acabado estudio crítico, tomando por base las declaraciones de Rousseau, las manifestaciones de Kant y la proposición del abate Gregoire ante la Asamblea de la Revolución Francesa, deduciendo hermosas consecuencias del principio fundamental de esta doctrina, que es el de la reintegración de los derechos de los ciudadanos y de los Estados, empezando por la transformación de todos los regímenes políticos en republicanos, como pedía Kant, y garantizando bien el derecho de libertad absoluta en la vida y desenvolvimiento de todas las democracias.

Hizo a continuación un acabado estudio de los progresos del derecho internacional al calor de estas propagandas, exponiendo la evolución de las instituciones de derecho público, eficaz y con vida propia, aunque no con la extensión que hay que desear y para cuyos progresos hay necesidad de crear un estado de conciencia universal desbordando todas las democracias, que todas unidas sean más fuertes que todas las tiranías.

Habló, no del fracaso, sino de la insuficiencia demostrada de los radicalismos modernos frente a las tradiciones que hay que destruir, y citó como ejemplo el hermoso Manifiesto—que leyó—que dirigieron los socialistas alemanes a los franceses en plena guerra del año 70.

Esa opinión que existía y existe, se lamentaba y lamenta hoy de ser arrollada por el imperio de la violencia; hagamos con la intensa propaganda que una mayor fuerza, y habremos realizado así el único instrumento de la justicia.

Fue estudiando el conferenciante cómo esas doctrinas iban aduciendo de los pueblos gobernados por la democracia y la resistencia que encontraban en los Estados constituidos por un régimen de absolutismo y autocracia, y en este punto empezó un interesante estudio de crítica histórica para ir exponiendo la actuación internacional de los pueblos de Europa durante el último y el presente siglos.

Expuso un cuadro acabado de la organización política de Alemania, el funcionamiento de su fingido constitucionalismo, el círculo de acción del Reichstag, agarrado por el Consejo federal del Imperio y por la autoridad po-

nazada si el Imperio llegase a conseguir el triunfo. El día en que vencidos los demás países latinos llegase para España la hora de ser sacrificada, la amenaza de los cañones alemanes suprimiría todas las leyes proteccionistas a cuyo amparo se desarrolla la industria de Cataluña y otras regiones. La expansión germanica establecería además sus centros manufactureros en nuestro país, y los hijos de los actuales fabricantes tendrían que ser empleados ó contraмаestres de los fabricantes alemanes.

Esta Alemania, que por fortuna nos ha ignorado hasta hace poco, siente desde el principio de la guerra un repentino amor por España. Como es la patria por excelencia de la propaganda de tacho y de las exageraciones ridículas, su propaganda toma una forma ofensiva para nuestro país. Sus agentes a sueldo y los españoles fanáticos que secundan sus inspiraciones nos abrimos con las más estupidas mentiras y las más infames proposiciones, lo mismo que si fuésemos negros del Camerón. Un día invitan a España, país de la caballerosidad, tierra de la hidalgura, a que aprovechándose de la lucha en que se hallan comprometidos Francia é Inglaterra, olvide la palabra empeñada y los sagrados compromisos internacionales, apoderándose de Tánger. Otras veces, abusando de la credulidad de las gentes sencillas, afirman que el kaiser, si somos buenos y estamos a su lado, nos dará Gibraltar.

Para dar una cosa es preciso tomarla antes (Risas y aplausos), y yo he ejemplo en la Historia de que la monarquía de Prusia haya regalado nada después que lo tuvo entre sus uñas. (Aprobación.) Es peligroso entrar en tratos con ella, no ya como simple protegido, sino como consocio y colaborador. Austria sabe algo de esto. Marchó con Prusia

(Continuará)

LIQUIDACIÓN VERDAD

de todas las existencias en la Trastienda de EL CID

línea sin límites del jefe del Estado. Recordó como símbolo de la organización política de aquel Estado las palabras de Guillermo I al ser coronado en el castillo de Koenigsberg...

El amplio salón de actos de la Casa de la Democracia se vio desbordante de público, quedando muchas personas fuera del local, pues como decimos éste se hallaba completamente lleno.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 14 de Abril NARANJA

LONDRES. De Víctor Almiñana, de la casa M. Isaac y Sons: Vendido cargamento del vapor «Ingers» y parte del «Menapien».

De Tomás Winstanley: Mayoría mala condición. Muy poca fruta sana. Mercado firme. De M. Ballester Herrero: A la venta 16.000 cajas de los vapores «Ingers» y «Menapien».

De Beltrán M. Payne, de J. C. Houghton y C.: 420, de 8-3 a 10-6. 714, de 10 a 15. 1.064, de 14 a 18-6.

De A. P. Thomson, de la casa R. Kamstra: Ofrecido cargamento del vapor «Menapien» en malísima condición. 420, de 4-6 a 10-6. 714, de 7-6 a 14-6. 1.064, de 7-6 a 16-6.

LIVERPOOL. De M. Ballester Herrero: Ofrecidas 11.350 cajas. Para sanas y segundas. 420, de 11 a 13-6. Floretas, de 20 a 23. 714, de 13 a 14-6.

De A. P. Thomson: En venta 11.000 cajas por vapores «Serras», «Almagro» y «Elkas». Los dos primeros cargamentos en malísima condición. Mercado 1-6 mejor.

CARDIFF: De Tomás Winstanley, de la casa Glover Hill y C.: Vendidos cargamentos de los vapores «Segontian» y «Fortunata».

Primera condición. 420, de 11 a 11-6. 714, de 12 a 13. 1.064, de 12 a 13. Segunda condición. 420, de 8 a 10-6. 714, de 9-6 a 12. 1.064, de 10 a 12.

De A. P. Thomson, de E. Biermann y C.: Primera y segunda condición. 420, de 9 a 11-6. 714, de 10 a 13. 1.064, de 10-6 a 15-6.

HULL: De Eduardo Harker, de la casa White y Son: Ofrecidos cargamentos del «Rio Tinto» y «Enid».

Buena demanda hasta segunda condición. 420, de 11 a 11-6. Floretas, de 13-6 a 13-9. 714, de 11-6 a 12-6. 1.064, de 13-3 a 14-6.

De Rowland Clark, de Simón Jacobs y Compañía: Ofrecidas 10.147 cajas por vapor «Herindal».

Segunda condición. 420, de 8-6 a 10. Floretas, de 14 a 18. 714, de 11 a 11-6. Tercera condición. 420, de 7 a 7-6. 714, de 8 a 9.

De A. Faulconbridge, de la casa J. Luidsay y Son: Ofrecido cargamento del «Heindal». Segunda y tercera condición. 420, de 8 a 11. 714, de 10 a 12. Peores condiciones, varios precios de 3 a 7.

De Tomás Winstanley, de la casa L. y H. Williams y Compañía: Venta del cargamento del «Herindal». Segunda condición. 420, de 9 a 10-9. 714, de 10 a 11-6.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

GLASGOW. De Rowland Clark: Ofrecidas 2.313 cajas. Los 4s., de 11 a 12. Los 5s., de 8-6 a 9. Peor condición. Los 4s., de 14 a 15-3. Los 5s., de 10 a 11.

«EL PUEBLO LIBRE»

Con este título aparecerá mañana, en la ciudad de Requena, un valiente semanario, órgano de las izquierdas en Requena-Ayora y que será el lazo de unión que en aquellos pueblos consolida la que dentro de poco ha de ser vigorosa actuación de los elementos avanzados, en todo cuanto afecta a la vida política de aquel distrito.

Noticias varias

La Sociedad de Ciegos y Semiciegos «El Porvenir», celebrará mañana, a las 5.45 de la tarde, una sesión literaria-musical, interpretándose el siguiente programa:

Primera parte.—A cargo de la sección artístico-musical de la Sociedad, bajo la dirección de D. Carlos Terraza: 1.º «Tutti in maschera» (sinfonía). Pedrotti.—2.º «Granada» (serenata española). Albéniz.—3.º «Girocinda» (bailarín). Ponchelli.

Segunda parte.—A bandurria y guitarra por los Sres. Terraza, Campos y Sánchez: 1.º «Diorama» (sopranos). Meyerbeer.—2.º «Pinnacelo» (polka de concierto). Campos.—3.º «Vals» (obra 34). Chopin.—4.º «Ecos de España» (terza).

Tercera parte.—A cargo de la sección: 1.º «La mort d'aise»; 2.º «La danse d'Anitra»; Grieg.—3.º «Una nit d'abans» (poema). Giner.—4.º «El Porvenir» (pasodoble). Campos.

Los hermanos Corella toman parte en esta velada en honor a toda sociedad.

El alcalde de Turis ha dado cuenta al Gobernador de que los señores D. Juan Soucase y compañía han procedido, sin previa autorización, a desinstalar la línea de conducción de energía eléctrica y establecer otra en sustitución de aquella, ordenándose suspender los trabajos.

D. Juan Bautista Soucase, vecino de Turis, ha presentado instancia al Gobernador rogando ordene la suspensión del servicio de la nueva red de alumbrado eléctrico por no tener la autorización necesaria.

El director de la Compañía ferroviaria del Norte ha manifestado al Gobernador que han sido dadas las órdenes oportunas para que en la Jcaitura de Obras públicas de esta provincia se hagan efectivas las diversas multas que se le han impuesto a dicha Compañía por faltas en el servicio.

D. José Delgado García y otros vecinos de Cofrentes han presentado en este Gobierno escritos de oposición a las concesiones solicitadas por D. Juan Urrutia Zulueta, como director gerente de la Sociedad Hidroeléctrica Española, sobre aprovechamiento de aguas del río Júcar en los términos de Dos Aguas y Millares.

D. Fulgencio González, oficial de secretaría de este Gobierno civil, ha sido delegado por el Gobernador para presidir la novillada que se celebrará mañana.

Han sido nombradas profesoras de Caligrafía y Dibujo de la Escuela Normal de Maestras de Castellón doña María Manogan y doña Eusebia Alonso Medina; y profesora auxiliar de la Escuela Normal de Albacete doña Leonor Parabato.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. César López, 875 pesetas; D. Constantino López, 2.250; D. Antonio Mayllín, 6.750; D. Eduardo García Montes, 2.500; D. Juan Cerdá, 750; D. Macario Julve, 208,32; don Francisco Pacheco, 975; D. Francisco Catalá, 5.22; y Ayuntamiento de la capital, 25.758,84.

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Godolleta, 409 pesetas; Zaira, 400; Jalauze, 250; Alpuente, 750; y Chullilla, 300.

La Comisión provincial celebró sesión ayer mañana, informando varios expedientes y declarando la nulidad de las elecciones municipales últimamente celebradas en Siete Agnas.

Como oportunamente anunciamos, el viernes se hallará en Valencia y en el Hotel de Roma plaza de Villarsa, el acreditado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencais) que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarle.

En Chelva se declararon en huelga los obreros ocupados en las obras para conducción de aguas potables, reconcentrándose la guardia civil.

A última hora se dijo ayer que patronos y obreros habían llegado a una inteligencia, cesando la huelga.

El Gobernador regresó anoche de Antella, donde, según dijimos, fué a ver las obras de la Azud de la Acequia Real del Júcar.

El Sr. Tejón mostrábase satisfecho del viaje, visitando las obras del Azud y del Canal. También nos dijo que ayer mañana lloverá bastante en aquel término.

«La Unión», Sociedad de Dependientes de Comercio, verificará mañana domingo la visita escolar al Museo de Pinturas.

La junta directiva invita a los señores socios y escolares para que se reúnan en la casa social, a las nueve y media de la mañana.

La Dirección general de Obras públicas ha remitido al Gobernador la real orden aprobando la transferencia hecha por doña Vicenta Yago a D. Enrique María Burguera de la concesión de las obras del pantano de Artal.

Anteayer, siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, tuvo lugar un festival en el Gimnasio que con tanto acierto dirige D. José Belenguier.

El programa, que fué interpretado con gran precisión, fué el siguiente: En paralelas y anillas, fueron muy aplaudidas Luisa Burriel, María García, Pepita Gras, Teresita Gras, Amparito Polo, Inesita Gras, Amparito Martín, Tonica Peris, los niños hermanos Bosch, hermanos Gras, Pepito Cabanes, Vicente Barber, Pepito Benedito, Victoriano Torres, hermanos Chico, hermanos Salinas, Joaquín Chierri. En los mismos aparatos los señores Loustannan, Perelló, Suay, Die, Riela, Lafargue, García, Bosch, Izquierdo, Vara, Alberola, Teruel, Silva.

En cuerdas y maitiles las niñas y niños, distinguiéndose por su destreza y agilidad, los niños Benedito Barber, Borra y Bosch. En la Gimnasia succe todas las niñas y niños.

En la elevación de pesos levantaron pesas de 80, 90 y 100 kilogramos, a tiempo y a fuerza las de 50, 60, 70 y 80, los señores García, Perelló, Loustannan y otros.

En el trapezoido, la monísima Pepita Gras fué acalurosamente aplaudida por la precisión y agilidad con que ejecutó el trabajo.

En los juegos olímpicos y acrobáticos, los señores García, Alberola, Loustannan, Suay, Silva, Vara, Teruel, Die, Perelló y Bosch. Al final, el profesor D. Vicente Domingo, verificado en la barra fija diferentes ejercicios en los que puso de manifiesto sus aptitudes, que en otros tiempos le valieron laureos y provecho en las principales capitales de Europa.

El público, que era distinguido y numeroso, quedó muy complacido a la par que tributaba sus elogios a este importante centro de cultura física.

Nuestra enhorabuena al director D. José Belenguier y al profesor D. Vicente Domingo, alma de la fiesta.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent. Anoche nos visitó una señora denunciándonos que en el cine Victoria había sido injuriada groseramente por un empleado, no pudiendo, además, ocupar los asientos de preferencia con otra señora y dos niños que la acompañaban, a pesar de llevar sus correspondientes localidades.

Es altamente censurable que hechos de esta naturaleza se repitan con dolorosa frecuencia, sin tener en cuenta las consideraciones que deben guardarse al público, máxime si de señoras se trata.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent. En sesión de junta general celebrada por la Dependencia Mercantil el día 10 del actual, fué nombrado médico de la misma el doctor D. Francisco Ferrero Bolinches, que tiene su clínica en la calle de Avellanar, núm. 19, y las horas de visita en la misma son de once a una, para conocimiento de los señores socios.

TOS.—Elixir Gomenol Climent. Luis Salom Baixailli hace público que no autoriza los actos ó deudas que hiciera ó contrajere su hijo Luis Salom Fornals. Como aclaración hace constar que padece una lesión cerebral y que no es el que está al frente del despacho.

SI TOSEIS TOMAD JARABE ORIVE. JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA

Habiéndose suscitado un asunto de gran interés para la buena marcha y administración de esta Juventud, el cual afecta a todos los socios de la misma, se convoca a junta general mañana, a las diez de la mañana, para tratar del mismo.

Dada la importancia del asunto a tratar se ruega la puntual asistencia.

Habiéndose creado una caja de resistencia para aliviar la situación de los presos de esta Juventud, se celebrará un baile familiar a beneficio de la misma mañana, de diez a una de la madrugada, en su domicilio social, Cuarte, 38, 2.º

A dicho baile quedan invitados todos los correligionarios que deseen cooperar a fin tan benéfico.

La Directiva. JUVENTUD REPUBLICANA DEL MUSEO

Con motivo de inaugurarse la Juventud de Unión Republicana del distrito del Museo, se verificará hoy un gran mitin en el casino de la calle de la Corona, 2, en el que harán uso de la palabra, entre otros, nuestro compañero Malibonsson, el letrado D. Emilio Borsó, el diputado provincial electo D. Ricardo Sampedro y el ex teniente de alcalde D. Faustino Valentín.

El acto, que será público, empezará a las 9.30 de la noche.

JUVENTUD SOCIALISTA DE VALENCIA Conferencia.

Mañana tarde, a las cinco y media, se celebrará una conferencia en el Casino Republicano de Alfara, a cargo del compañero Isidro Escandell.—El secretario, Enrique Hueso.

Tribunales i Pobre Manolito!

En casa de Enriqueta Patop se comió en Noviembre del pasado año una sustracción de alhajas, y Enriqueta atribuyó la desaparición de sus joyas a un dependiente tapicero que anduvo por el salón arreglando unos cortinajes.

El chico, llamado Manuel Alborn Murillo, asistió ayer en calidad de procesado, y por sus manifestaciones y las de la sirvienta de la dueña de las sortijas, se desprende que ésta las empujó y acusó al pobre Manolito, quien, asustado, declaró en el acto del juicio que no podía explicarse la misteriosa desaparición de dichas joyas, pues él no estuvo solo ni vió que nadie manipulara en el sitio donde, según dice, las guardaba su aguador.

Afortunadamente la muchacha aclaró el misterio.

COGNAC BELMONTE Y NUEZ DE KOLA BURRIANA ¡Imposible mejor fabricación!

Su propietario Francisco Agut, de Burriana, ofrece 20.000 pesetas, al que le presente y pruebe analíticamente otros que les mejore en pureza. Esta oferta queda en pie hasta el año 1935 por lo tanto garantiza el mismo tipo en los 20 años. De venta en todos los ultramarinos y c.f.s. Sucursal y venta en Valencia: Elias Monfort, Sangre, 8.

terio, y el abogado D. Joaquín Manglano consiguió demostrar la inocencia del acusado, por cuyo motivo el fiscal, Sr. Tormo Artés retiró la acusación.

Lesiones. También el fiscal retiró la acusación en otra causa sobre lesiones, incoada a Vicente Giner Sales, que defendía D. Vicente Arrate.

Apelación. D. Antonio Ramírez informó en una apelación de cierto auto denegando la admisión de una querrela.

Suspensiones. Por enfermedad de uno de los letrados se suspendieron dos señalamientos, uno de ellos criminal y el otro civil.

Refiriase el primero a unas lesiones por disparo, atribuidas a D. Ricardo Albiana Sanz y otros, y el civil a una menor cuantía sobre pago de cantidad, en la que intervenían D. Ernesto Ibáñez y D. Antonio Reyna.

Vida Municipal Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.345,21 pesetas. Inspección veterinaria, 322,44. Peaje, 50,50. Total, 3.718,15.

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 13 del actual, se halla inserto un anuncio referente a la instalación de un motor eléctrico de cuatro caballos de fuerza en la casa núm. 10 de la calle de Játiva, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 29 de los corrientes.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES Casino Republicano del distrito del Museo. (Corona, 2).—Celebrará baile familiar mañana, de 9 a 12,30.

Casino Republicano Universal.—Celebrará mañana, de nueve y media a una de la madrugada, gran baile familiar.

Casino Republicano Universal.—Celebrará el baile titulado de la Camelia el domingo, de 9,30 a 12,30, al cual se invita a los socios y sus familias.

Centro Republicano «El Porvenir» (Cabañal).—Celebrará mañana, a las nueve de la noche, una gran velada excentro-musical.

Sociedad Instructiva Musical «La Rondalla Obrera».—Celebrará mañana, a las nueve de la noche y en su local social, Lepanto, 24, una velada musical en honor al eminente guitarrista D. Andrés Sgovia, el cual, en obsequio a los socios tomará parte en dicha velada ejecutando selectas composiciones de su extenso repertorio.

MOVIMIENTO OBRERO Sociedad Marítima «La Defensa».—Se convoca a junta general extraordinaria mañana, a las diez de la mañana, para tratar un asunto urgente relacionado con el trabajo de esta Sociedad y dar de baja a todos los socios que estén al descubierto en las cuotas del año anterior, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista.—La Directiva.

Torneos en hierro.—Se convoca a junta general ordinaria, que se celebrará en el local social mañana, a las diez de la mañana, para tratar asuntos de interés para la Sociedad.

Obreros vidrieros y similares.—Esta Sociedad celebrará junta general mañana, a las diez de la mañana, en su casa social, Casa del Pueblo, para la toma de posición de la nueva junta directiva.

Sociedad de Ebanistas «La Solidaridad».—Celebrará junta general extraordinaria mañana, para tratar del traslado del local y otros asuntos de interés.

TAUROMAQUIA De tres a seis de la tarde estarán expuestos hoy al público los dos novillos de Contreras y los cuatro de Pérez que han de lidiarse en la función de mañana, en la que tomarán parte como matadores los valientes diestros Marticho, Casañas, Guerrillero, Centellas y Crespo, estos cuatro últimos en competencia.

A las mismas horas podrá, el público que lo desee, adquirir localidades y entradas para esta novillada.

Sucesos Accidente del trabajo.

Pura Gargallo Casares, de 18 años, operaría de una fábrica de papel, a consecuencia de haberle alcanzado la mano izquierda una de las máquinas, en la Casa de Socorro de Ruza-fa le amputaron el dedo meñique de la extremidad mencionada.

Contrabando. Anoche se nos dijo que los carabineros habían apresado dos sacos de tabaco, en la Carrera de Encorts.

Los dueños del tabaco habían desaparecido.

Festival de la Flor y la Poesía La comisión organizadora de esta fiesta literaria que va a llevar a efecto la Dependencia Mercantil, nos ruega hagamos presente a los señores concurrentes al certamen, envíen sus trabajos indicando el tema a que van dedicados. Al propio tiempo se hace saber que todas las noches de nueve a once habrá una comisión en la casa social para resolver cuantas dudas y asuntos se presenten hasta el día de la fiesta.

Academia de Telégrafos Preparación, por funcionarios del Cuerpo, para Oficiales, Auxiliares femeninos; de Contabilidad; Mecánicos; Radio-telegrafistas. Calle de Caballeros núm. 46.

ALMORRANAS

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cosa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 82.—Valencia.

Jardín del Santísimo Se sirven frescas

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA Operaciones verificadas ayer Cambios París: 2435; vista, cheque bancario, Londres: 247.

Duda Interior, 4 por 100 Serie B. a 77,90. A. 478,50.

TRIANÓN PALACE

Gran función para hoy sábado 1.º Sinfonía por la orquesta. 2.º La grandiosa película extraordinaria en 4 partes.

El abrazo de la muerte muy emocionante é interesante 3.º La película en 2 partes.

EL BLANCO HUMANO 4.º Exito, exito de la bellísima canzoncista. TINA DESMET

Repertorio culto y selecto—Lujosa presentación SESIONES 6 TARDE y 10 NOCHE

ROMEA

Exitu indiscutible EL TRES DE OROS Repetición de las series 7.º y 8.º tituladas Serie 7.º «Duelo americano» (2 partes) Serie 8.º «Estratagemas de mujer» (2 partes)

SALABERG Y SUS ALREDEDORES (natural) RODOLFI O AMOR PACIFICO (comedia cómica) Sesiones continuas, de 4.30 tarde a 12.30 noche

SALON-CINE

Infinita canzoncista, bailarina y prodigista PREFERENCIA, 0.50.—GENERAL, 0.25

LA ARGENTINITA

Infinita canzoncista, bailarina y prodigista PREFERENCIA, 0.50.—GENERAL, 0.25

LA HIJA DEL PIRATA

Película americana en 2 partes Completará sesión otras novedades. Precios de costumbre.

Gran Salón Kursaal MUSICH-HALL

Conciertos extraordinarios De 2.30 a 5.30 de la tarde Precio consumación: 0.30 y 0.40 pta.

ESPECTACULOS

Teatro Principal.—A las 9.5 de abono. Beneficio despedido de la eminente diva Herminia Gómez. Reto.

Teatro de la Princesa.—Por la tarde, de 6 a 8 y por la noche de 9 a 12,30, sesiones permanentes. Debut de la famosa troupe Mayrany, con sus espectaculares bailes de postales vivientes. Debut de Teresita Paganini, gram de Rosell, con sus 20 autómatas parlantes. Colosal programa de Cine, estreno «Los dos madras».

Teatro Rufaza.—A las 9.45: El crimen del hotel de Roma (estreno).

Elava.—A las 6.30 y por la noche a las 10. Excelsion Cinema-Musical Nutrida orquesta.

Salón Novedades.—A las 6 de la tarde, 10 y 11.30, noche, grandes sesiones de Cine y Música. Concierto de Flor, Amelia, Pilar Franco, Bella Emilia y Pilar Carbonell.

Apolo.—Desde las 6 tarde a 12.30 noche, gran programa de Cinenotografía.

Cine Rómulo (San Vicente, 100).—Todos los días grandes sesiones de películas.—Se toman costuras de las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche.

Trianon Palace.—Grandes sesiones de Cine.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

CONTINUAN LAS LUCHAS EN LOS CARPATOS

Alemanes é italianos á tiros

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 16.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Cambio por ciento, Cambio de hoy, and various market indicators like Interio, Amortizable, etc.

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 17, 1 madrugada. Además de los actos oficiales, el presidente del Consejo asistirá a la representación de gala en el Liceo.

Brocas, secretario particular del conde de Romanones, ha sido obsequiado con un banquete por sus amigos. Todos se han felicitado de que la jefatura del partido liberal barcelonés haya recaído en la persona de D. José Collaso.

Ha ingresado en la cárcel el guardia de Seguridad que abofeteó a D. Celestino Caldeiro, capitán de dicho cuerpo.

A indicaciones de Lerroux, se ha suspendido el mitin que proyectaban celebrar mañana las Juventudes Radicales en pro de una amplia amnistía.

Ha sido denunciado el semanario «Tierra y Libertad».

El capitán general revisará á los reclutas de los regimientos de Vergara y Alcantara.

La «Gaceta».—Firma.—Conflicto y solución.

Entre otras, publica hoy la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Que por el ministerio de Gracia y Justicia no se concedan más indultos á los titulos de nobleza ó sus próximos parientes que contrajeron matrimonio sin el real permiso y los que hubieran contraído matrimonio sin ese permiso, presentarán la oportuna reclamación antes de un mes, desde la publicación de este decreto.

Anunciando que desde el 13 de Marzo no ha ocurrido ningún caso de cólera en el imperio alemán.

D. Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

De Instrucción.—Reorganizando la enseñanza de Comercio.

Aceptando la dimisión al vocal de la Junta de pesas y medidas D. José Santos.

Nombrando para sustituirle á D. José Aspiro.

De Fomento.—Nombramiento de comisario regio y presidente de la Junta provincial de Fomento de Córdoba á D. Florentino Sotomayor.

El jefe del Gobierno hizo á los periodistas las siguientes declaraciones:

«Me visitó esta mañana una comisión de obreros para comunicarme que 300 compañeros empleados en las obras municipales han sido despedidos, quedando en apurada situación.»

Les he indicado que fueran á visitar á Sánchez Guerra, y el ministro de la Gobernación buscará los medios de facilitarles nueva ocupación.

Esta mañana llegó de Algeiras donña Victoria, y en los andenes de la estación fué recibida por D. Alfonso, el Gobierno y las autoridades.

Despaché después con D. Alfonso. Lo propio hicieron los ministros de Fomento é Instrucción.

Una comisión de obreros ha visitado esta tarde á Dato para informarse si se había llegado á un acuerdo y colocar á los trabajadores parados.

El presidente les recibió cariñosamente y les comunicó la grata noticia de que el alcalde admitía, no sólo á todos los obreros despedidos, sino á los que se hallaban sin trabajo.

Los obreros salieron contentos de la entrevista, y en número de 300 marcharon á las casas consistoriales á recibir el orden de trabajo.

De Palma

Palma.—El conde de Romanones ha hecho declaraciones á la Prensa, haciendo elogios de la pujanza del partido liberal mallorquín, de la acertada dirección del jefe Sr. Roselló y mostrando su gratitud por los agasajos que le han dispensado.

El conde de Romanones fué objeto anoche de una cariñosa ovación por parte del público que asistió á la función de gala celebrada en su honor.

El viaje de Dato á Barcelona

Una comisión del Centro Comercial Hispano-Marroquí ha visitado á Dato, anunciándole que dicha entidad entregará en Barcelona un album con millares de firmas de personas que pertenecen á distintas fracciones

políticas en testimonio de gratitud por haber presentado los proyectos de ley relacionados con los problemas económicos y que están pendientes de aprobación en las Cortes.

El jefe del Gobierno se ha mostrado agradecidísimo, ofreciendo recibir gustoso á la comisión cuando vaya á Barcelona.

Dice «El Imparcial» que lo ocurrido con los regionalistas con motivo del viaje de Dato á Barcelona es una lección aprovechable. Insiste en afirmar que en Cataluña hay muchísimos más catalanes que catalanistas, pero reconoce que los gobernantes, por halagar á quienes amenazan, han preferido á los elementos sanos, transigentes y no dados á amenazas.

«Estos elementos—añade—deben ser recogidos nuevamente por los gobernantes y reorganizar partidos y desarrollar política conveniente y patriótica.»

Dato ha dicho á los periodistas que le visitaron é interrogaron sobre su viaje á la ciudad condal.

«He celebrado una conferencia telefónica con el gobernador civil de Barcelona, sobre mi visita á aquella ciudad.»

De Marruecos las noticias no acusan novedad.

Esta tarde me visitará la comisión de Cataluña. Se hallará presente el ministro de Estado para ver si podemos atender la demanda de los comisionados.

He rogado á los diputados que no me acompañen á Barcelona, pues mi viaje es particular; no tiene carácter político.

Me acompañarán únicamente el subsecretario de la Presidencia señor marqués de Santa Cruz y el Sr. Espinosa de los Monteros. Saldré para la ciudad condal mañana por la tarde, y regresaré á la corte el lunes por la mañana.

En otras circunstancias hubiera estado en Barcelona cuatro ó cinco días, pero atenciones urgentes me reclaman en Madrid, y lamentablemente mucho, mi estancia en Barcelona será breve, sintiendo no hacer las visitas, ni aceptar los agasajos preparados.

Creo que en Barcelona juzgarán muy lógica esta rapidez de mi viaje.»

Canibalismo clerical

A los que negaban la existencia del problema clerical les dice «El Liberal»:

«Según los políticos de sotana y cogulla, que no son los que más están en las sacristías, eso del clericalismo es un invento de los políticos herejes, que unas veces por moda y otras por alentar las pasiones más ruines del revolucionarismo de los descamisados y del hampa radical, no teniendo mejor cosa que hacer, en las horas de vagar y de ocio, se entregan en estos peligrosos menesteres de combatir fantasmas y de luchar contra ficciones.»

Las cosas van así, oyendo á diario, de los propios labios de gentes que se titulan liberales, que el clericalismo en España era una fantasía de los masones y de los jacobinos.

La realidad, que está por cima de todas las argucias y de todos los sofismas, nos brinda estos días, en manos de cuarenta horas, los hechos tristísimos, vergonzosos, de esos que ponen frío en el alma y rojizos colores en el rostro.

Al siguiente día de relatar la Prensa el caso de Pey Ordix, á quien la Curia romana, fomentando con apasionamiento entusiasmo el fanatismo é intransigencia del espíritu de nuestros ultramontanos, quiere condenar á pena de perpetua barraganía, el telegrama nos anuncia la sacrilega profanación del cementerio civil de Ferrol.

En la simpática y cultísima ciudad gallega, las gentes liberales habían erigido un panteón para guardar en él los mortales restos de aquel precioso espíritu que en los días de la revolución luchó sin tregua ni descanso por la causa de las libertades, el diputado de las Constituyentes, D. Francisco Suárez.

El pueblo de Ferrol, queriendo rendir el debido homenaje al insigne patriota, se preparaba á trasladar solemnemente las cenizas del gran democrata. El Ayuntamiento en pleno debía asistir á la ceremonia. El mal tiempo hizo que ésta se aplazase.

Y anteayer, cobarde, villano, sacrilegamente, cobijados en la obscuridad de la noche, unos desalmados, sin corazón ni conciencia, movidos por un bestial é inhumano sentimiento fanático, penetraron en el cementerio civil y destruyeron el panteón que había de servir de morada á las cenizas de un hombre bueno y justo.

Esta intransigencia horrible, que no respeta ni la tierra sagrada en que descansan los despojos mortales de hermanos nuestros, es la esencia viva del clericalismo, que ante la idea de que la paz reine en el alma del pueblo, urgida por la sublime virtud de la intolerancia, todo lo atropella y todo lo degrada.

Escavizar el espíritu mientras viven los hombres, profanando su hogar y su conciencia, escarnecer los despojos de su carne, después de muertos, es la suprema ambición del clericalismo español.»

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente:

«Ninguna nueva acción hay que señalar desde el comunicado de anoche.»

Nuestra artillería derribó ayer tarde un avión alemán, que fué á caer frente á las líneas inglesas, detrás precisamente de unas trincheras alemanas.»

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—El enemigo ha intentado infructuosamente avanzar en dirección á Miawa.

En los varios encuentros tenidos con tal motivo, en todos se decidió la victoria en favor de las armas rusas.

En la orilla izquierda del Bzura unas patrullas de las avanzadas rusas ocuparon Kauzin, y en la región de Socheezew y en los Carpatos, progresamos otro poco.

En la región en que se encuentra el paso de Ujok, donde apresamos 200 austríacos, rechazamos todos los ataques enemigos contra las alturas del Sur.

La gran batalla de los Carpatos

Petrogrado.—La batalla empeñada actualmente en los Carpatos es la más gigantesca del cuantas batallas registró la Historia de los pueblos.

En la actualidad están combatiendo en los desfiladeros de tan abrupta cordillera cuatro millones de hombres.

Hasta ahora llevan la mejor parte los rusos.

Destitución de oficiales

Viena.—Se sabe que ha sido concedido el retiro á 65 oficiales superiores acusados de negligencias graves y responsables del exterminio de una división completa del ejército austriaco en el combate de Berej y de la última derrota de dicho ejército en la región de Saros.

Embustes alemanes

El Havre.—Las agencias de Prensa alemana esparcen por el extranjero el rumor de que desde principios de Marzo de 1915 los ejércitos alemanes habían cogido á los belgas 3.300 piezas de campaña y artillería gruesa.

Una nota oficiosa belga demuestra lo ridículo de esta afirmación, puesto que el ejército belga no poseyó nunca tantos cañones.

Termina diciendo dicha nota: «El enemigo pretende utilizar gran parte de las piezas cogidas á los belgas. Entonces debería explicar al público neutral cómo es que á pesar de este formidable material, no pudo franquear el pequeño río Yser, defendido solamente por un ejército aniquilado (según sus palabras) y que debía estar desprovisto de cañones después de haber perdido 3.300, ó sea diez veces más de los que el ejército belga en campaña poseía al empezar la guerra.»

Los canadienses no quieren paz por ahora.

Nueva York.—En un discurso pronunciado ayer tarde en el Club Canadiense, de Nueva York, el conspicuo miembro de la oposición del Parlamento canadiense, Mr. Rowell, produjo entusiasmo al exclamar: «Los aliados no quieren ahora la paz; no la quieren antes de haber puesto fin á la opresión alemana en Europa. Estamos obligados á dar hasta el último hombre y el último dólar del Canadá.»

Las aclamaciones duraron varios minutos.

Ottawa.—La Cámara de Comunes ha aprobado en tercera lectura un proyecto que permitirá á los soldados que se hallan en la guerra el votar en las elecciones federales.

La lucha en la Mesopotamia

Londres. (Oficial).—Los turcos de Mesopotamia recibieron numerosos refuerzos, con los que atacaron Kurna, Hawar y Shaiva el 11 y 12 del actual. Cañonearon Kurna sin alcanzarla.

Las tropas indo-británicas dirigieron excelente fuego contra numerosas embarcaciones indígenas que transportaban grupos de enemigos.

Las minas flotantes, arrastradas por la corriente destruyeron parte del puente que atraviesa el Tigris.

Los turcos cañonearon Hawar sin alcanzarlo. El día 12 continuaron ineficazmente el cañoneo.

La acción de Shaiva fué de las más serias. Protegidos por el fuego de la artillería los turcos á media noche avanzaron hacia el Sudoeste y el Oeste y continuaron hasta las ocho de la mañana. Después empezaron á retirarse, mientras retribuíamos el cañoneo.

El día 12 por la tarde se reanuda el ataque por el lado Sur, que fué completamente rechazado el día 13 por la tarde.

En la noche del 12 al 13 continuaron el tiroteo intermitente de fusilería con salva de ametralladoras.

En la madrugada del día 13 atacaron las posiciones turcas á una milla al Norte de las nuestras. Hemos echado al enemigo, que se retiró hacia el Norte. Después atacamos al Oeste. Los turcos huyeron, dejando en poder nuestro dieciocho oficiales, 300 soldados, dos cañones y varias baterías.

Nuestras bajas del día 12 son cuatro oficiales ingleses, un oficial indio, veinte y tres soldados ingleses, cincuenta y tres indios y once mercaderes heridos. No tuvimos ningún muerto.

Los prisioneros declaran que las fuerzas turcas se componían de diez mil infantes y mil jinetes de las tropas regulares, con 28 cañones y doce mil kurdos y árabes, todos los cuales, excepto 5.000 árabes, tomaron parte en la acción del día 13.»

Detalles del avance ruso en los Carpatos.

Petrogrado.—Después de la derrota de los turcos en Kanysh y Kararagan, una parte de nuestro ejército se encargó de rechazarlos más allá de la frontera.

Los rusos ocupaban entonces la mayor parte de la región de Batum, así como algunas localidades montañosas de una parte de la región de Kars, al Norte de la calzada de Oltá y Kesser.

Para echar á los turcos de la región de Chorij, nuestras tropas operaron en dos grupos: uno tomó la ofensiva en Batum, á lo largo del litoral y por el desfiladero de Chorij; el otro en Ardagan, por el desfiladero de Yalanuscham.

A fines de Enero, el grupo de Batum ocupaba, con sus vanguardias, una línea que pasaba entre Liman y la orilla izquierda del río Teljapsch.

El grupo de Ardagan se concentraba cerca del desfiladero de Yalanuscham, y sucesivamente se iba apoderando de las alturas que orillan los desfiladeros de la cordillera.

Nuestros elementos de ofensiva progresaban al Sur, apoyados en su marcha, á lo lar-

go del litoral, por varios navios de la flota del Mar Negro.

El 15 de Marzo la columna que operaba á lo largo del litoral, después de un combate de dos días, rechazó á los turcos y ocupó la ciudad de Arjave; al mismo tiempo, el ala izquierda del grupo del litoral avanzaba á través de la cordillera del Daghestydas, rechazaba á los turcos que la ocupaban y tomaban posesión el 15 de Marzo, de la fuente del río Arjave.

El grupo de Chorij, avanzando sobre las dos orillas del río, se apoderaba de las salidas de los desfiladeros naturales, y el 6 de Marzo su ala derecha ocupaba la fábrica de Dzan-sul y las minas de cobre, echaba á los turcos del desfiladero de Morgul y continuaba su ofensiva hacia Artvin.

Al mismo tiempo, el otro grupo avanzaba desde Ardagan por el desfiladero de Yalanuscham, con objeto de ocupar Ardanch y Artvin por un movimiento al Este.

Otra columna salía también de Ardagan y se dirigía por el desfiladero de Sajarin sobre Chevket y Sattlemrabati.

En Febrero volvieron nuestras tropas á ocupar Ardanch; el 27 de Marzo, los dos destacamentos estaban tan cerca uno de otro, que los turcos tuvieron que replegar su ala izquierda del Chorij, y evacuar después Artvin.

El 29 de Marzo, las tropas rusas del frente del Chorij, juntas con la columna que había tomado la ofensiva desde Ardanch, pasaron el Chorij, ocuparon Artvin y echaron á los turcos más allá de la frontera.

Las regiones del Transtchorij y el Artvin podían considerarse definitivamente limpias de tropas enemigas.

A partir del 5 de Marzo, nuestras tropas comenzaron á barrer los bandidos y las tropas regulares turcas que servían de apoyo á las fuerzas de la región montañesa entre Oltá y Ardanch.

El 8 de Marzo, cuando los bandidos y los turcos fueron en parte exterminados y en parte arrojados sobre los confines del territorio turco, las tropas rusas habían cumplido su misión.

En la dirección de Sary Kamysch, desde mediados de Enero á igual época de Marzo, sólo hubo choques insignificantes. Las tropas turcas desplegaron una actividad especial en la región del paso de Kraderben, que une los valles de Alachkert y Passine.

La posesión de este paso era muy importante y uno de nuestros regimientos caucásicos atacó las posiciones turcas al son del himno ruso.

Los turcos huyeron en dirección al Oeste.

El 29 de Marzo habíamos tomado el paso de Kraderben y el desfiladero de Yechkeilas, al Sur del mismo.

En Persia, á consecuencia de la derrota de Tabriz, las tropas se retiraron al Sur, detrás del lago de Urmia, y manifestaron intenciones de emprender la ofensiva en la región de Choi.

Sin embargo, muy apretadas, nuestras tropas se replegaron al Sur de Dilman-Kotur, después de varios combates.

Alemanes é italianos á tiros

Venecia.—Un pelotón de soldados aduaneros austríacos rebasó la frontera italiana, penetrando en el territorio italiano.

Para ello han vadeado el río Lora y el Valle de Agne y recorrido tres kilómetros, regresando nuevamente á tomar la comarca del Trentino.

Los aduaneros italianos intentaron inútilmente apoderarse de los austríacos.

Parece que entre ambos grupos se cruzaron bastantes disparos de revólver.

En estos últimos días y en diferentes provincias, han aparecido cerca de 500 contrabandistas austríacos.

La retirada de Venizelos

Atenas.—Un periodista francés, conversando con el jefe de los gobiernos militares y diplomático ha dicho que Venizelos y hasta un hermano mayor del rey, ha llegado á la consecuencia de que el actual gabinete hará todo lo posible para evitar la guerra y que Grecia tome parte en la contienda.

Confirman esta solución dos actos: la caída de Venizelos y la penitosa influencia de la reina Sofia, hermana del kaiser, que es mujer energética, y ella disuadió al rey su esposo, influenciándole para que evitase, á todo trance, la guerra con Alemania.

Dentro de seis semanas se verificarán las elecciones generales, que seguramente serán para Venizelos un señaladísimo triunfo, y entonces el rey Constantino se verá obligado á entregar el poder, en virtud de las prácticas constitucionales al jefe del partido que resulte vencedor, y entonces cambiaría la decoración por completo.

Tropas alemanas en estado deplorable.

Roma.—Llegaron al Yser tropas austríacas para relevar á las alemanas que se encontraban en un estado deplorable.

Se ha celebrado un Consejo de Guerra presidido por Hindenburg para tratar de la ofensiva austro-alemana.

Federico

Roma.—El archiduque Federico Eugenio ha marchado al cuartel general alemán.

El Municipio de Bruselas multado.

Bruselas.—Los alemanes han multado con medio millón de francos al municipio por desatender las órdenes de reparar las carreteras de los alrededores, destinadas al servicio militar.

Los zeppelines

Londres.—Dos zeppelines se presentaron la noche pasada sobre territorio inglés, volando sobre Lowestoft, Malden, Esser, Heybridge y Barin, desde las doce de la noche hasta las dos de la madrugada, lanzando bombas sobre estos puntos, incendiando algunos edificios.

También incendiaron un depósito de maderas, resultando una mujer y tres caballos muertos.

Antes de marchar hacia el mar, volvieron

á bombardear, cayendo seis bombas sobre Southwold.

Un hijo de lord Gladstone

Londres.—Ha muerto en el frente de batalla de Flandes, un hijo de lord Gladstone.

Los zeppelines sobre el condado de Essex.

Londres.—La doce de la noche presentaron sobre el condado de Essex dos zeppelines, arrojando cuatro bombas sobre Maldon, no causando daños.

También arrojaron otras varias sobre Heydridge, á tres kilómetros de distancia de Maldon, incendiando una casa.

Los zeppelines siguieron su curso por el Támesis, hasta Blackwater, donde maniobraron, perdiéndose la pista.

Cómo proceden los alemanes.

París.—Los alemanes han obligado á numerosos habitantes de los territorios franceses ocupados por ellos, á evacuarlos por vía Suiza.

Al mismo tiempo, las autoridades alemanas imponen fuertes contribuciones de guerra á las poblaciones francesas.

Solamente las exigidas á las ciudades de Lille, Roubaix y Tourcoing, en los meses de Marzo, y Abril, suman cinco millones de francos.

Los alcaldes han protestado contra tan elevadas exacciones, pero los alemanes han contestado, que como los alcaldes pasan un socorro de un franco diario á los habitantes sin recursos, y la mayor parte de éstos evacuaron las poblaciones, el dinero que ahorran puede servir para abonar dichas contribuciones.

Los irregulares búlgaros

Bucarest.—La autoridad búlgara ha declarado que su Gobierno ha adquirido la certeza de que la incursión de los irregulares búlgaros en territorio serbio había sido organizada por Einver Baja hacía tres meses.

Este había reunido en comité á los jefes macedonios descontentos de la neutralidad observada por Bulgaria.

Los alemanes en Bélgica sin dinero.

Amberes.—Las autoridades alemanas de Bélgica se encuentran escaseadas de dinero, habiéndoseles pedido con insistencia á su país.

Una sociedad ha tenido que anticipar el pago de algunas contribuciones.

Hácese esfuerzos inauditos para obtener oro.

Lo que dice un periódico ruso.

Petrogrado.—La «Gaceta de la Bolsa» dice que en seguida que Italia se decida á salir de la neutralidad, Rusia obrará de perfecto acuerdo con Italia.

Tenemos á los alemanes—dice—como enemigo común y á los austríacos.

Debemos luchar hasta su aniquilamiento.

Espías detenidos

Génova.—Ha sido detenido en el puerto un individuo sospechoso de espionaje, encontrándosele documentos comprometedores y correspondencia con algunos súbditos austríacos y húngaros.

El detenido es de nacionalidad húngara. También ha sido detenido una alemana que trató de colocar unos explosivos en el túnel de Nervi.

Los fueros del Islam

Tánger.—Noticias indígenas dicen que las cabilas montañesas vecinas se reunirán en breve para decidir la suerte de Ab-Del-Nabel.

Unos muestran partidarios de darle la libertad inmediatamente; otros opinan que es conveniente tenerle en Tánger para entregarlo á las autoridades.

Los más fanáticos quieren que si los propósitos del fugitivo son defender los fueros del Islam, que se ponga al frente de los montañeses, y se unirá á la misma causa, para atacar al enemigo común, á quien llaman usurpador.

Detalles del combate de Nueva Chapelle.

París.—Los habitantes expulsados han relatado que durante el combate de Nueva Chapelle por los ingleses, reinó verdadero pánico entre los alemanes acantonados en Lille.

Los hospitales fueron trasladados á Tournai. Muchos oficiales alemanes marcharon también.

Todas las tropas allí acantonadas manifestaron gran ansiedad mientras duró el combate, creyendo que la acometida de los ingleses llegaría hasta Lille.

Aeroplanos sobre Inglaterra

Londres.—Esta tarde un taube, ha volado sobre Shernes.

Hízosele fuego de cañón, obligándole á huir velozmente hacia el mar, sin arrojar bombas.

Otro aeroplano voló esta tarde sobre Siting-hotrne.

Procedía de Deal y había volado anteriormente sobre Faversham, donde arrojó dos bombas.

Al llegar al primer punto dejó caer una bomba en las cercanías de la población.

Más tarde volvió sobre la misma población, á doscientos metros de altura, volviendo á lanzar una bomba, sin resultado, marchándose por el mismo camino que había venido.

Roosevelt se opone á la paz

Washington.—Roosevelt se ha opuesto nuevamente al movimiento á favor de la paz, emprendido por los Estados Unidos.

Fide que el país haga todo lo posible por evitar la devastación sangrienta de Bélgica. Dice que los Estados Unidos no protestaron contra la violación de Bélgica, calificada por Roosevelt como una renuncia particularmente innoble al deber nacional.

Garros derriba un «taube»

Hacebroug.—Ayer el teniente aviador Garros, después de una persecución obstinada, logró derribar un «taube» entre Vpres y Armentieres.

Los «taubes»

París.—(Oficial). Ayer tarde y hoy mañana, dos «taubes» lanzaron sin resultado cuatro bombas sobre Gerardmer, huyendo perseguidos por el fuego de cañón.

Huerta y el asesinato de Madero.

Nueva York.—El general Huerta ha declarado que jamás se mezcló en el asesinato de Madero.

Dice que conoce al asesino, pero que no puede revelar su nombre.

La viuda de Cabrera

Londres.—Ha fallecido la condesa de Morella, viuda del conocido cabecilla carlista Ramón Cabrera.

Teatros

PRINCIPAL

Para hoy sábado anuncia nuestro primer teatro el beneficio y despedida de la eminente soprano lírica señorita Herminia Gómez, representando la hermosa ópera en cuatro actos «Rigoletto», que seguramente constituirá un triunfo más para esta genial artista.

En esta obra tomarán parte los notables artistas señorita Callao y señores Mulleras, Valls y Massiá.

El teatro estará brillantísimo, pues el pedo de localidades es extraordinario.

PRINCESA

Hoy sábado, de seis a ocho de la tarde, y de nueve a doce y media de la noche, sesiones permanentes con grandioso programa de cine, figurando el estreno de la interesante película «Las dos madres» y otros de gran éxito.

Debut del aplaudido ventrílocuo Sr. Rosell, con sus veinte autómatas parlantes y la hermosa canzonista, de selecto repertorio, Teresita Pastor, y presentación de la famosa troupe de comediantes cómico-excéntricos D' Maryans, con su original espectáculo titulado «El álbum de postales vivientes», número nuevo completamente en Valencia y que ha obtenido un extraordinario éxito en todos los públicos.

A pesar de la importancia del espectáculo, regirán los precios de costumbre: preferencia 40 céntimos, al 2.º piso 30 céntimos y general 15 céntimos.

APULO

Hoy debuta en este famoso cinema la aplaudida canzonista y bailarina «La Argentinista», artista que hizo en Valencia sus primeras armas, conquistando laureles cien veces reverdecidos en su ya copiosa historia de bailarina singular y de canzonista admirable.

También se exhibirá un bonito programa de cine, figurando películas de verdadero éxito y arte.

RUZAPA

Esta noche se estrena en este teatro el drama político titulado «El crimen del Hotel de Romeo». Según hemos visto se trata de una de las aventuras del célebre detective Sherlock Holmes. Conocido es este ingenioso policía por la perspicacia de su talento. En esta obra demuestra Holmes, además de su inteligencia sus notables sentimientos cuando después de inusitados trabajos descubre al inductor del crimen y evita su deshonra al comprender su justa razón.

Si miedo a equivocarnos aseguramos que «El crimen del Hotel de Romeo» ha de tener en constante interés al público y que, por lo original de su desenlace, hasta que llegue el final, no podrá nadie acertar el verdadero fin del drama.

Beneficio de Julio Cervera

Por exceso de original aplazamos hasta mañana la revista del beneficio celebrado anoche en honor del popular y simpático actor Julio Cervera.

Sólo podemos adelantar a nuestros lectores que constituyó un verdadero éxito tanto para el beneficiado como para los artistas que tomaron parte en la velada.

ESLAVA

Mayor éxito que en su estreno, obtuvo ayer en sus segundas audiciones, el interesante y artístico cinema-musical «Excelsior».

Mediante importantes reformas en uno de los arabescos arcos de la sala, así como en la magnífica máquina de este teatro, se ha conseguido dar mayores proporciones a la promogocinema «Excelsior».

Continúa siendo muy celebrada y aplaudida la exacta precisión con que son acompañados por la notable orquesta que tan acertadamente dirige el maestro Carlos Superfii.

Cine Romea (San Vicente, 106)

Sigue animadísimo este acreditado salón, pues las series 7.ª y 8.ª de «El tres de oro» superan en mucho a las anteriores; hay más emoción, más entusiasmo por parte del público, y sobre todo se vé que los artistas han hecho todo lo

posible por que resulte un conjunto acertadísimo. Hoy se repetirá esta sensacional cinta juntamente con otras de éxito.

Triación Palace.

Debut de Tina Desmet

Un ruidoso triunfo alcanzó esta genial canzonista ayer, día de su debut en este coliseo. Tina Desmet, la encantadora artista, todo de belleza, elegancia y ritmo, imprime a sus canciones esa mímica que retrata los más recónditos sentimientos artísticos.

Tina Desmet es una artista. Su voz de agradable timbre; su irreprochable escuela de canto y la escrupulosa propiedad en todos los tipos que encarna, son causas por las que imprime y alcanza un ruidoso triunfo.

Las entusiastas ovaciones que escuchó al final de todas sus canciones, fué justa recompensa a su afanizada voz y labor artística.

El programa de cine, como todos los que presenta este coliseo, es una elocuente prueba de la exquisita selección que impera en todas las cintas que proyecta.

Los estrenos de ayer lo constituyeron dos bellísimas películas: «El Blanco Humano», en dos partes, y el «Abrazo de la muerte», en cuatro partes, gran obra artística que despertó interés vivísimo por la grandiosidad de su trama aventurera.

Gran triunfo

de Clarita Panach

Nuestra paisana la notabilísima tiple Clarita Panach, tan querida del público valenciano, ha debutado en el teatro Novedades de Barcelona, alcanzando un éxito clamoroso.

Eligió para su debut «En Sevilla está el amor»; el teatro se hallaba completamente lleno y el éxito conseguido por la debutante fué extraordinario.

Cantó la cavatina algo emocionada, pero estuvo afortunadísima y hubo de repetirla, obteniendo gran ovación.

Las variaciones de Proch consiguió otro ruidoso triunfo, repitiéndolas, y al final de la obra el público llamó varias veces al proscenio a Clarita Panach.

La Prensa, unánimemente, le dedica grandes elogios.

He aquí lo que dice el importante diario «Dia Gráfico»:
«Para debut de la tiple ligera Clarita Panach, se estrenó la zarzuela «En Sevilla está el amor». Se trata de una reducción de la obra de Baumgärtel, «El Barbero de Sevilla», llevado a cabo con notable discreción por D. Enrique López Marín. Tiene la obra situaciones de lucimiento para la tiple y la señorita Panach las aprovechó de imponderable modo, ganándose formidables ovaciones. Es, sin disputa, una de las mejores cantantes en su género y la es-

pera un brillantísimo porvenir. Posee una voz bellísima, una escuela impecable y canta exquisitamente, con refinado buen gusto. El público no se cansó de ovacionarla, ante el aplauso de tan excepcional artista. Muchos críticos y muy resonantes le aguardan en el teatro a la señorita Panach».

Felicitamos vivamente a la señorita Panach por el triunfo conquistado en Barcelona.

-Los coleccionistas-

MUNDO GRAFICO
Nuevo Mundo y Blanco y Negro
pueden encuadernar los tomos de estas revistas
a 1'50, 2 y 2'50 pesetas
(cada medio año)

según la clase de encuadernación que se quiera. Se hacen, además, otras encuadernaciones por lujosas que sean y a precios baratos.

Centro de avisos: Adresadores, 2, bajo.

PIDA USTED LECHE CONDENSADA LA VAQUERA

LOECHES

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

Indiscentible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, y especiales de la mujer, etc.

DEPÓSITO: JARDINES, 15, MADRID

Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra.

Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda.

LEA USTED

'La Esfera'

La mejor revista gráfica

Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables.

Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos. Precio: 50 céntimos.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA

Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mugador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA

Salidas quincenales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

Espaciosos y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS BUQUES

Consignatarios

COLA Y MAYORCA

Libertad, 12 (Puerto).—Teléfono núm. 4.043

Servicio regular de vapores

PARA LONDRES

El vapor SAN LEANDRO cargará el día 17 de Abril.

PARA LISBOA

El vapor CANGANIAN cargará el día 17 de Abril.

PARA BRUSOEL Y GANDER

El vapor SEGONTIAN cargará el día 17 de Abril.

PARA NEWCASTLE

El vapor CAVOUR cargará el día 17 de Abril.

PARA NEW-YORK

El vapor DYNAMARE cargará el día 17 de Abril.

PARA AMSTERDAM Y ROTTERDAM

El vapor DIANA cargará el día 17 de Abril.

Consignatarios: RIES Y COMPANIA.—Colón, 88.

SIEMPRE HERMOSA

Profesora masagista quita las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de viruela, barros, vello; des- arrolla y endurece el seno, arregla narices y manos. Hace crecer el cabello, adel- gaza el cuerpo. Aparatos eléctricos. Se finjan las can- ces con hemis. Lavados de cabeza, 1'50 pias. Tintes de 1'50 a 25 pias. Peinados, desde 25 cént. CONSULTAS GRATIS. Calle San Vicente, 121 (entrada por la del Llop, 2, entresuelo).

BILLARES

Se venden tres usados, sistema moderno, en buenas condiciones de precios.

A. Calabuig, San Vicente, 235.

Se venden

varias puertas, rejas y ventanas, procedentes de derribo y particulares; estanterías, mostradores, vestidas, botas, y barriles, depósitos de aceite, tapaderas de metal, mesas y veladores de mármol, escarpates, máquinas para coser usadas y toda clase de enseres para establecimientos, como reformas por cuenta de la casa para los mismos.

Calle del Torno, 48, Valencia.

HERMOSA

BESOY

DOLORES de muelas, ulceraciones de la mucosa y demás enfermedades de la boca y garganta desaparecen siempre con ELIXIR BESOY. Dos pesetas. ¡Infalible!

Previene cura, previene cura, previene cura.

TODAS las personas que sufran de dolores de cabeza, reumáticos, nerviosos, etc., etc. deben ensayar el ANAGESICO BESOY.

Un papel ó un sello 25 céntimos. Una caja de sellos, 2 pesetas.

TOS la quita en un solo día, LICOR BALSAMICO BESOY. Una peseta.

PURGANTE BESOY.—Muy eficaz y agradable. Para un niño, 10 céntimos. Para adultos, 25.

FARMACIAS y DROGUERIAS

BESOY

Fábrica de ácidos y productos químicos.

Abonos para toda clase de cultivos.

Sulfato de amon- nio.—Viriato de sosa. Sales de potasa.—Superfosfato de cal.—Superfosfato de magnesio.—Superfosfato de manganeso.—Sulfato de sosa.—Sulfato de hierro.—Acido sulfúrico.—Acido clorhídrico.—Acido nítrico.—Piritras de hierro.

Laboratorios para el análisis de terrenos y toda clase de abonos y semillas.—Consulta gratis.

JOSE ANTONIO NOGUERA

Fábricas en el Grao y Camino Real de Madrid.

Despacho: Gran Vía, 12.—Valencia

Acido de coque.—Acido de óxido.—Acido de colza.—Acido de linaza.—Acido de maní.—Acido de ricino.—Glicerinas.—Man- ganato.—Pastas para el gambrú.

Fábrica de jabones.

Fábrica de aceites vegetales.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACIÓN DE

Hijos de Nogués

Calle Sorni 2, enf. y en el Grao, Muelle Poniente (Cabo)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marsella y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaja.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos.—ambos set vicios.

Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa, «La Unión Marine»

PARTOS.—EMBARAZO

ANTONIA CHIRIVELLA. (Técologa con Real título. Consultas sobre enfermedades del embarazo, asistencia a partos. Gabinete para casos de la profesión, con todos los adelantos científicos e higiénicos.

Calle Torno San Cristóbal, 11.—Valencia

(Junto a la calle de la Paz y la de Librerías)

VAPORES COMBINADOS

Correos de Africa y

A. Ferrer Peset Hms.

Servicio diario para los puertos de Italia

PARA MARSELLA Y CETTE

Servicio semanal rápido

BARCELONA

saldrá todos los sábados, admitiendo carga y pasajeros.

Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer Peset y hermanos, Muelle, 12.—Teléfono, 3.951, Grao.

DIRECTO PARA CETTE

Servicio semanal

El vapor COLON

saldrá directo para Certe el todos los jueves.

Consignatario: José Borrás P. Atarazanas, 4, Grao.—Teléfono 3.226.

COMPANIA DE VAPORES

Servicio Italo Espannolo

Vapores directos para Génova, todos los jueves de cada semana.

Informarán: Sres. Sánchez Bayona y compañía, Contramuelle número 27.—Teléfono 3.939.

Sastro

Se necesitan buenas oficiales y aprendizas á jornal.

Correjería, 42, 2.º, 2.ª

Lámparas Inrompibles, á 1'10

La única casa que mejor y más barato fabrica la lampistería. 30 años de práctica.

Trabajos especiales. Reformas y restauraciones en el acto.

Doble barato.—Barcelonina, 9.

Ocasión

Se venden dos máquinas con sus calderas tubulares, desmontables y sus accesorios de cuatro y ocho caballos y las calderas seis y doce respectivamente, todo en muy buen estado.

Razón: Calle de Rochera, 28; Administración de Loterías, BURIANA.

Encajeras de bolillos

Hacen falta en la calle del Pintor Domingo, 44, entresuelo, derecha.—De 1 á 3.

Sastro

En la gran sastrería de García y Pagés, Bolsería, 24, se necesitan ayudantes que sepan su obligación y un joven que sepa leer y escribir para gram.

Trabajo todo el año.

A los calvos

Nada envejece ni afea la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediar, son los perfectos bisoños, por un nuevo sistema, por el que no se conoce que lleva bisoño. Nada se paga si se conoce el positivo después de puesto; precios económicos. Peluquería Francesa de Alberto Ricard, peluquero de París, plaza de Caeiros, 8, entresuelo.

Máquina para coser

Se vende una bovina central, para coser y bordar; está casi nueva; se dará barato; urge venderla.

Calle del Bisbe, 11, bajo.

GANGA

Se vende una casa en el ensanche de Ruzafa.

Razón: P. Arenas, 3, 1.º, de 8 á 10 mañana.

Para Cinematógrafos

Por inmediato cierre del local se venden bancos, butacas, ventiladores, aparatos y demás utensilios y mobiliario del «Cine Moderno».

Fernando Piquer

Dentista

Cura todas las afecciones de la boca. Coloca toda clase de aparatos artificiales. Empasta y orifica las muelas que lo permitan. Limpieza é higiene de los dientes. Operaciones sin dolor. Instrumental moderno. Precios económicos. Treinta años de práctica, establecido en esta capital.

No emplea el charlatanismo, ni trabaja a precios imposibles.

Mercado y Ercilla, número 30, frente a la farmacia de San Antonio.—Valencia.

No dejéis de leerlo!

Reumáticos y Nerviosos

Baño de vapor aromático para combatir el REUMATISMO, por crónico que sea, y todas aquellas enfermedades que atacan al sistema nervioso.

Está compuesto dicho baño de las mejores hierbas aromáticas que se conocen. Su alivio ó curación en 9 días, sin tomar medicación interna. Hay médico director.

Baños de D. Rafael Ramos Jiménez

C.º del Grao, 3, Valencia (fte. al cuartel de Caballería)

ABIERTO TODO EL AÑO

Se darán informes por escrito, mandando sello para contestar

SALUD, PESO Y APETITO

obtendréis con el

NUCLEOBACITIL

Poderosísimo tónico reconstituyente, de sabor agradable.

DEPÓSITO: Farmacia de plaza de Calatrava, 2, VALENCIA.

Editorial PROMETEO.—Germanías, F. S.—Valencia

Historia de la Guerra Europea

DE 1914

por Vicente Blasco Ibáñez

ILUSTRADA CON MILLARES DE GRABADOS Y LAMINAS

Las grandes batallas.—El heroísmo.—Horrores de la lucha.—Asedio de ciudades.—La guerra en el mar y en los aires.—Tipos y costumbres de los beligerantes.—Personajes de la tragedia.—Retratos, caricaturas, documentos.—Planos y mapas.—La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales.—Panoramas trágicos.

Todos los sábados aparece un cuaderno de gran tamaño con 24 páginas de nutrido texto, abundantes grabados y además una lámina suelta en color.

Precio del cuaderno: 50 CÉNTIMOS

El libro más ameno, interesante y completo de cuantos se han publicado sobre esta conflagración mundial.

De venta en todas las librerías, kioscos y centros de suscripciones

Curas rápidas

Venéreo

EN DOS DIAS

Purgaciones, gota militar, liagas, bubones orquitis

Impotencia-Orina

Tratamiento infalible.

DOLOR

Calmado al momento.

Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º.—Valencia.

ROCA

FRONTERA

ZARZA IODURADA del Dr. Greus

Es el más poderoso y agradable depurativo y regenerador de la sangre y de los humores.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greus, sucesor D. P. Valero, plaza Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle Peris y Valero (antes Paz), lotra N.—Valencia.